

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора Городника Георгия Анатольевича
на диссертацию Шраменко Екатерины Константиновны
«Оптимизация интенсивной терапии острого повреждения почек»,
представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология

Доцент кафедры анестезиологии, интенсивной терапии и медицины неотложных состояний Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького Шраменко Екатерина Константиновна, 1956 года рождения, с отличием окончила в 1979 г. Донецкий государственный медицинский университет им. М. Горького по специальности «Лечебное дело».

Отработав 5 лет на скорой помощи, поступила на работу в отделение «Искусственная почка» больницы им. Калинина г. Донецка. В 1990 году в Харьковском медицинском институте защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме «Особенности интенсивной терапии и состояние центральной гемодинамики у больных с острой почечной недостаточностью» по специальности 14.01.30 – анестезиология и интенсивная терапия.

С 1993 года – ассистент, с 1999 - доцент кафедры анестезиологии, интенсивной терапии и медицины неотложных состояний Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького, в должности которого работает по настоящее время. Имеет большой клинический опыт, совмещая работу на кафедре с практической медицинской деятельностью в отделении активных методов детоксикации ДоКТМО и в Центре экстренной медицинской помощи г. Донецка.

Тема диссертационной работы Шраменко Е.К. была утверждена на Ученом совете Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького 28 ноября 2012 года (протокол №8) и на заседании Ученого Совета Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького от 26 мая 2016 года (протокол № 4).

План работы целиком выполнен. В июле 2016 года прошла апробацию на заседании кафедры анестезиологии, интенсивной терапии и медицины неотложных состояний ДонНМУ.

В период подготовки диссертации соискатель Шраменко Екатерина Константиновна работала доцентом кафедры анестезиологии, интенсивной терапии и медицины неотложных состояний Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького, а также куратором отделения «Активных методов детоксикации» ДоКТМО.

Шраменко Екатерина Константиновна - настойчива и активна в выполнении научных исследований. Автор более 200 печатных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 30 научных работ; 19 – статьи в рецензируемых изданиях, 3 – в сборниках научных работ, в том числе в России и международных форумах, 1 методические рекомендации. Получено 4 патента на изобретение.

Диссертационная работа на тему «Оптимизация интенсивной терапии острого повреждения почек» является актуальной. В последние годы увеличилась частота ОПП, составляя более 35% пациентов в отделениях интенсивной терапии

(ОИТ). Это тяжелое осложнение все чаще развивается как составная часть полиорганного нарушения (ПОН) у пациентов наиболее трудоспособного возраста и в 3-10 раз увеличивает госпитальную летальность.

Идеология работы основана на объективном представлении об ОПП как обратимом состоянии при условии ранней диагностики варианта и непосредственной причины ОПП, что обеспечивает индивидуальную тактику додиализной, диализной и перидиализной интенсивной терапии и определяет новое направление в проблеме.

В диссертационной работе автором представлено теоретическое обоснование необходимости совершенствования диагностики ОПП и создания медицинской технологии индивидуальной интенсивной терапии с заместительной почечной терапией и перидиализным сопровождением.

Диссертационная работа является законченным исследованием и завершенным научным трудом, имеет научную новизну и практическое значение. Выполнена на должном уровне, соответствует всем стандартам и может быть представлена к защите.

Шраменко Екатерина Константиновна пользуется уважением среди сотрудников кафедры и ДоКТМО. Ее отличают чуткость и внимательность к пациентам, требовательность к себе, присуща высокая работоспособность и аккуратность в выполнении научных исследований.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что по своим профессиональным и личным качествам Шраменко Екатерина Константиновна заслуживает присуждения научной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Научный консультант:

доктор мед. наук, профессор,
заведующий кафедрой анестезиологии,
интенсивной терапии и медицины
неотложных состояний ДонНМУ им.М.Горького

